

10公斤装大米只有8.5公斤?

快报记者实地探访,米店老板透露个中奥妙

“请不要买三里桥粮油市场的‘常州香米’,10公斤的袋装米只有8.5公斤。”日前一位无锡网友在“东林书院”论坛上发帖,斥责“奸商心太黑”,10公斤一袋米竟然缩水1.5公斤。昨日,记者探访几家粮店发现,虽有部分袋装米的重量缺少一两左右,但重量严重缩水的袋装米尚没发现。

在米店买袋10公斤米,回家一称少了1.5公斤

无锡网友“庄而谐”发帖称:“今天下午在三里桥粮油市场买了10公斤装的一袋‘常州香米’,回家一称,8.5公斤!奸商心太黑!我吃了一堑,自然应当‘长一智’,同时愿以此教训与广大网友共享。”不少网友跟帖表示“这种情况不是第一次了”,“难道以后买米还要随身带台秤吗?”

有此遭遇的不止这位网友,在莲蓉桥一家超市工作的张阿姨说:“我在朝阳农贸市场买到过少分量的,当时我还在店里称过,现在连电子秤都做手脚,称

的时候显示分量多出来一点的,我回家再一称分量就少了。”自此以后,张阿姨再也不上菜市场买米了,“我都到超市里买,因为超市里面每进一批货都会抽检的,分量都足。”

米店老板透露不良店家偷倒袋中大米

在三里桥粮油市场,记者向一家米店询问价格,抱怨买到过缺斤少两的大米,店内一位小姑娘不耐烦道:“你又要还价,又要买足斤的,让人家生意怎么做?这是业内潜规则,大家都知道。”

一位不愿透露姓名的米店老板透露:“本地的新米马上要上市了,这时候最容易出现少分量的,一般少个一两斤是常有的。因为新米比较贵,现在竞争太激烈,商家要压低价格吸引顾客,又不想吃亏,就在分量上做些手脚。”

“怎么做手脚?这些米不都是一袋袋包装好的吗?难道拆了重新包装?”记者提出疑问。这位米店老板从抽屉里拿出一根白色的空心塑料管,回答:“这个很

好弄的,你把管子插进去戳个洞,稍微拨一拨,米就从管子中间出来了,很方便的,你要看我现在就能弄。”

米店老板补充:“因为米袋是编织袋,用手指抠一下就能抠个洞,拿出点米,再把袋子拨好,一点都看不出来。还有些人在秤上做手脚,你当场还称不出来,有些菜市场是有公平秤的,可以拿去再检验一下分量对不对。”

本地或苏北杂牌米缺斤少两几率高

在另一家米店,记者又随机挑了几袋米称重,并未发现分量严重缩水的情况,部分少了一两左右,该店老板解释道:“一般一袋大米少一二两是正常的,大米里的水分会慢慢蒸发,刚装袋时是足斤的,过段时间会稍微少一点点。”

一位业内人士告诉记者,缺斤少两的情况在本地或苏北大米中出现的几率相对高一些,“尤其是一些杂牌的大米,东北大米都很足量,因为那边气候比

较干燥,而且据我们的经验,东北的大米装袋时会多加一二两,这样市民买的时候就是足量的,再加上我们这里要进东北米肯定是要好大米,有牌子的,品质比较有保障。”

据了解,不良商家除了偷偷倒出一点米,还会与包装厂家联系,在包装时就少放一些米,“主要是一些大批量进货的商家,一次进四五十吨,商家定了买米的地方,再自己找厂家做包装,商量好少放一点,比如50斤的,就放49斤或49.5斤,不容易被发现,但是一次能省好多呢。”

发现大米缺斤少两可打12315投诉

记者将此事告知三里桥粮油市场所属的北塘区工商管理局,相关负责人表示:“这种情况确实有,前段时间工商部门专门做过一次集中整治,市民一旦遇到这种情况要立即打12315投诉,我们会及时处理,抓住漏网之鱼。工商部门也会定期抽查,对这种不规范的市场行为,一旦查实立即处理。” 沈顾佳

■物价

鸡蛋淡水鱼身价下挫
蛋价最低4块2
活鲤鱼6块1斤

最近蔬菜的价格降得厉害,这才没几天,紧接着淡水鱼、鸡蛋的价格也开始下跌。昨日,记者从无锡的几大市场了解到,目前市场上的鸡蛋普遍在4.2元~4.5元一斤,淡水鱼的价格则普遍在6元~7元一斤。

昨日上午,记者在朝阳农贸市场看到,相比10天前这里的鸡蛋价格又有所回落,跌到了4.5元一斤。

据记者了解,自今年6月份以来,鸡蛋价格不断上涨,进入8月份以后,达到了最高点5.8元一斤。虽然鸡蛋价格时有波动,但一直保持在每斤5.4至5.8元之间。

自国庆期间,鸡蛋价格开始不断回落,10月20日,跌到了4.8元一斤,昨日,鸡蛋价格继续下跌,朝阳农贸市场的鸡蛋价格跌到了4.5元一斤。记者了解到,目前已有市场打出了4.2元一斤的最低价。天气转凉后,鸡蛋进入高产期,鸡蛋大量上市,市场供大于求,才导致鸡蛋价格大幅下跌。

另外,继蔬菜和鸡蛋的价格大幅度下跌之后,淡水鱼的价格也出现下跌。昨日市场上一斤活鲤鱼的价格为6元,活草鱼的价格7元一斤,黑鱼的价格则跌到了13元一斤。

据市场一位摊主说,国庆前,淡水鱼价格一直保持在高位,普通的草鱼涨到10元一斤,鲤鱼最贵的时候也卖到了9元一斤,黑鱼的价格更是超过了15元。大约半个月前,淡水鱼的价格纷纷下降。今年不少地方出现干旱,不少淡水鱼基地缺水严重,导致养殖量下降。“一般淡水鱼价格最低的时候也就是5~6元一斤,按照现在的趋势来看,价格应该不会再往下跌了。”这位摊主说。

匡笠

“特供”“专供”“专用”满天飞

工商部门提醒市民别当真,因为有些人是自说自话

一桶花生油,标着“国宴专用”字样;一箱牛奶,专供国家××局;就连酱油、饮料,也和“特供”“专供”扯上了关系……近日无锡工商部门针对近期市场上滥用“特供”“专供”等标识的现象,开展了专项清理整治行动,提醒市民今后不要轻易相信此类宣传。

据了解,此次检查的重点主要在大型超市、集贸市场、批发零售企业、烟酒销售店,主要检查这些商家售卖的酒类、乳制品、饮料、香烟、茶叶等商品包装、标签及广告宣传中是否使用了“特供”“专供”“专用”及类似内容。自开展本次专项检查行动

以来,仅南长区工商部门就查出了含有“人民大会堂专用”字样的某某饮料43箱,含有“国家体育训练局”“中国航天”字样的牛奶97箱,含有“国宴”字样的某某牌椰汁16箱、某某牌花生油7桶。工商部门表示,利用所谓“特供”“专供”“专用”的名称,或者利用与国家机关有密切关联的特定名称,都属于容易引人误解的虚假宣传行为。执法人员现场责令经营者对上述存在滥用“特供”“专供”“专用”及类似内容的商品进行下架处理,停止销售,并在规定时限内进行整改。

记者调查发现,这些所谓的“特供”“专供”“专用”产品大多

是在标识上翻新花样,明明敞开供应,却号称“特供”“专供”“专用”,要么就打擦边球说是“国宴用油”“钓鱼台月饼”“国宴用醋”。工商部门表示,根据《广告法》相关规定,与国家名称、国旗、国徽、军旗、勋章相同或近似的,以及同中央国家机关所在地特定地点的名称或标志性建筑物的名称和图形相同的,不得作为商标使用;广告中如果出现某国家机关专供,或者专供某某国家机关内容的均违反《广告法》的规定。经营者在日常经营中提高商品检查意识,避免购进类似商品。工商部门今后也将继续展开专项整治工作。 陈超

行道树上结了很多“橘子” 有人夜里用竹棍打“果子”

“路上的果树结了很多果子,很多人晚上来采摘,一些果子滚到马路中间,他们也来捡,影响到交通了。”日前,市民王先生向快报反映,新区长江北路的中分带里有数十棵果树,近日,果树上结出了很多类似橘子的果实,不少人在夜里前来采摘。不过由于果树颇高,所以一些人只能拿着竹棍来敲打枝头,一些树木的树枝还因此受损。

前天晚上6点多,记者来到长江北路新区医院段,发现在马路的中分带里种有一排树木,其中有几棵树的枝头上挂了很多橘子状的果实。此时,两名男子和一名女子正站在一棵果树下,地上铺了一块很大的布,其中一名男子手上拿着一根长长的竹竿,正使劲地敲打着枝头,树下已经掉了一地的果子。这时,从树上掉落的一个果子顺势滚向

了马路中间,另外一名男子见状跟着跑了出去,眼看前面的车子还没开到,就迅速地捡起了地上的果子,回到了中分带。

记者上前询问,三人只看了一眼就不再搭理了,弯腰拾起地上的果子后便匆匆离开了。

由于光线较为昏暗,树上的情况并不能完全看清楚。昨天上午,记者再次来到这里,几棵树上依然挂着不少的果子,此外,记者还看到两棵树的几根树枝被截断了,其中一根颇为严重。“来打果子的都是些民工,一般傍晚过来。不过树枝是不是他们折断的我就不清楚了。那个果子我也吃过一次,籽很多,很酸,根本不能吃的。”一名环卫工说。

随后,记者联系到了新区城管局,“这是香樟树,并不是橘子,果实并不好吃,不过有很大的观赏价值,气味也很香。我们



行道树上结满“橘子”,惹得有人夜里用棍打果子 徐振摄

■天气

今明多云后天有雨
最低气温16℃

昨日一大早,无锡部分地区就出现了大雾天气,行人们走在路上也会觉得视线受阻。所幸,雾气在上午渐渐散去,恢复了原先的晴朗天气。那未来两天无锡的天气如何呢?根据无锡气象台消息,预计今天早晨无锡局部地区仍可能出现雾气,但持续时间不长。随着副热带高压的增强西升,短期内无锡的最高温度也将回升至25℃以上,不过降水过程也在渐渐逼近,从今天夜里起,降水过程将明显增多。

每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为51到100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量等级为II级。

今明后三天具体天气

今天,多云转阴,最低气温16℃,最高气温25℃。

明天,多云到阴,最低气温20℃,最高气温26℃。

后天,阴有阵雨,最低气温21℃,最高气温26℃。

唐奕

■停电

3日,5:00~21:00,10kV南窑线停电,影响:北舍、人才楼、小桥头等;5:00~21:00,10kV宛山线停电,影响:黄石皮桥、低石桥、洪家湾等;5:00~21:00,10kV凤桥线停电,影响:东支巷、支家塘、宅基上等;5:00~21:00,10kV东街线停电,影响:岳家弄、唐更巷、东街;6:30~19:30,10kV南村线停电,影响:洋巷里、薛家塘、刘更巷等;6:30~19:30,10kV廊下线停电,影响:惠巷上、毛家桥、前西等。 唐奕

■停气

因燃气施工:鸿运苑四期、鸿运苑南区、鸿运苑北区于3日13:30至16:30停气;沁园新村368~376#、903~923#、茂业豪园、茂业城、南长区检察院、锦明南苑(沁园新村)、清二村邵巷小区、逸常里、南长区法院、南长区公安局于4日13:30至16:30停气。 唐奕

■资讯

新区一批企业开竣工

昨日上午,无锡空港产业园区举行科技商务中心揭牌暨重点项目集中开竣工投产仪式。

空港产业园区科技商务中心,是临空总部科技园首期项目,临空总部的规划面积20万平方米,目前已建成5万平方米。中心功能发展定位为以研发、销售、服务外包为主的区域总部中心、以临空科技为主的创新型高科技企业集聚地。昨日首批入驻科技商务中心10家公司中,有7家为无锡市530科技企业。

无锡空港产业园区重点发展以空港物流产业为特征的现代服务业,此前顺利通过了国标委对“物流服务业标准化试点”的验收,今年1~10月份,园区预计完成财政总收入超10亿元,同比增长40%。 陈超